

在进一步全面深化改革开放上善作善成

——三论深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神

本报评论员

不舍昼夜的改革开放历程，激荡起生机勃勃的万千气象。新时代新征程，我们如何用好改革开放这个关键一招？“谋划实施新的改革举措，切实提升改革的精准性、针对性、实效性。”“特别要在健全市场经济基础制度、坚持‘两个毫不动摇’、加快构建更高水平开放型经济新体制、深入推进区域一体化和京津冀协同发展体制机制创新等方面取

得更大成效。”习近平总书记视察天津时，为我们走好改革开放之路指明了前进方向。我们要统筹抓好深层次改革和高水平开放，在进一步全面深化改革开放上善作善成。深化改革，持续增创高质量发展新优势，干什么、怎么干？深入实施国有企业改革深化提升行动，要增强核心功能、提高核心竞争力作为重点，抓好功能性改革；（下转第2版）

习近平总书记视察天津重要讲话引发我市广大干部群众热烈反响

聚焦大战略 在进一步全面深化改革开放上善作善成

3版

天津日报

TIANJINDAILY

今日16版（和平区20版）

2024年2月7日 星期三 农历癸卯年十二月廿八

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号CN 12-0001 1949年1月17日创刊 第27316号

万水千山情深意长

——循着习近平总书记春节足迹感受为民情怀

新华社记者

农历甲辰龙年将至，习近平总书记赴天津考察调研，看望慰问基层干部群众。看变化、听民声、送祝福，把温暖带到百姓身边。

党的十八大以来，每逢新春佳节，无论国事多么繁忙，习近平总书记都要抽出时间，不辞辛劳深入基层。

循着习近平总书记春节足迹，跨越万里山河，回忆12年来的温暖瞬间，感受人民江山的幸福年景，见证神州大地的

气象万千。他行之所向，皆是心之所系。行程万里，情怀如一。

温暖的牵挂

冬日的天津，道路两旁灯笼高挂，大街小巷车水马龙。2月1日上午，习近平总书记一到天津，就前往西青区辛口镇第六埠村，察看灾后恢复重建和群众生产生活情况。第六埠村是天津防洪要害之处，受去年7月底8月初极端

降雨影响，这里一万多亩田地被淹。

受灾地区群众温暖过年，习近平总书记格外关怀。

“总书记来到家里和我们拉家常，从受灾情况、灾后补贴到孩子上学、家庭收入，他问得既细致又深入，我心里热乎乎的。”村民杜洪刚说，洪水退去后，政府第一时间帮助村民们翻修蔬菜大棚，很快就恢复生产。现在，自家大棚里种植的芹菜即将迎来丰收。

村广场上，高高挂起的红灯笼点缀出浓浓年味儿，“烟火气”里升腾起新的希望。

群众能不能平安回家过年，习近平总书记总是牵挂于心。

处于河南“米”字形高铁网关键节点的郑州东站，旅客熙熙攘攘，奔赴家的方向。

“作为疫情防控转段后的第二个春运，今年出行需求大释放。高峰期，每78秒就有一趟高铁从这里驶出。”客运值班员张华说，今年春运以来，郑州东站每天迎送旅客近28万人次，较去年同期大幅增长。

（下转第4版）

天津市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议召开

不断巩固拓展主题教育成果

进一步兴起学习宣传贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神热潮

陈敏尔娄勤俭讲话 张工喻云林王常松陈辐宽刘明波出席

本报讯（记者 于春涛 刘国栋）2月6日，天津市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议召开。市委书记、市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组组长陈敏尔出席会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神，贯彻落实中央主题教育总结会议部署，不断巩固拓展主题教育成果，把学习宣传贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神作为首要政治任务，进一步兴起学习宣传贯彻热潮，全面建设社会主义现代化大都市，奋力谱写中国式现代化天津篇章。

主题教育中央第二巡回指导组组长娄勤俭到会指导并讲话。市委副书记、市长张工主持。市人大常委会主任喻云林、市政协主席王常松、市委副书记陈辐宽出席。中央第二巡回指导组副组长刘明波和指导组成员到会指导。市委常委、市人大常委会、市政府、市政协、市高级人民法院、市人民检察院负责同志出席。

陈敏尔在讲话中指出，这次主题教育是贯彻落实党的二十大精神的重要举措，是深入推进全面从严治党、以党的自我革命引领社会革命的生动实践。主题教育开展以来，习近平总书记发表一系列重要讲话，多次作出重要指示批示，为主题教育高质量开展指明了方向、提供了重要遵循。这次主题教育之所以能够取得明显成效，根本在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导，在于习近平总书记亲自谋划、直接领导、全程指导、示范引领。习近平总书记对巩固拓展主题教育成果提出的重要要求，为我们全面落实以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干长效机制，推动学习贯彻党的创新理论走深走实提供了科学指引。要深入领会把握习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神，深入领会把握主题教育取得的明显成效和积累的成功经验，深入领会把握中央主题教育总结会议的部署

要求，更加自觉地学思践悟，更加主动地学习运用，更加扎实地抓好落实，切实把主题教育激发出来的政治热情和奋斗精神转化为干事创业、为民造福的强大动力。

陈敏尔指出，主题教育开展以来，在中央第二（巡回）指导组有力指导下，全市上下牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，统筹抓好理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等各项工作，在深化内化转化上下功夫，在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得实实在在成效，进一步增强了坚决做到“两个维护”的政治自觉，进一步提高了干事创业、攻坚克难的能力本领，进一步促进了高质量发展和高品质生活创造，进一步营造了风清气正的政治生态。在主题教育中，我们坚持政治引领、紧跟看齐，坚持深学深用、见行见效，坚持人民至上、为民造福，坚持求真务实、真抓实干，坚持自我革命、敢于斗争，形成了一些行之有效的做法，要总结好、运用好。

陈敏尔强调，要扎实做好巩固拓展主题教育成果各项工作，推动党的创新理论内化于心、外化于行、见之于效，为全面建设社会主义现代化大都市、奋力谱写中国式现代化天津篇章提供坚强保证。要持续加强理论武装，把学习宣传贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神作为当前和今后一个时期首要政治任务，健全理论学习长效机制，深刻领会习近平总书记视察天津时提出的“四个善作善成”重要要求和巩固拓展主题教育成果、加强党的建设、做好春节前后各项工作的部署要求，全面抓好贯彻落实。要强化担当作为，把坚持高质量发展作为新时代的硬道理，聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，以推进京津冀协同发展作为战略牵引，完整准确全面贯彻新发展理念，树牢正确政绩观，发扬斗争精神，提高斗争本领，坚持选人用人正确导向，以更大决心和力度推进改革开放，在使京津冀成为中国式现代化先行区、示范区中勇担使命、开拓进取，更好将主题教育成果转化为推动高质量发展的成效。要走好新时代群众路线，把践行宗旨、为民造福作为根本价值追求，

着力保障和改善民生，用心用情办好就业、教育、医疗卫生、养老托幼、社会保障等民生实事，落实“四下基层”制度，做好新形势下群众工作，以干部的“辛苦指数”换取老百姓的“幸福指数”。要发扬自我革命精神，把全面从严治党作为做好各项工作的根本保障，进一步压实管党治党责任，持续净化政治生态，加强领导班子建设，持续推动解决问题，持续改进作风，持续夯实基层基础，严明党的纪律，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。

娄勤俭指出，天津市委及全市各级党组织深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻习近平总书记对天津工作的一系列重要指示要求，扎实推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制各项措施，把实的要求贯穿始终，把应对风险、化解矛盾作为大战大考大课，把高质量发展“十项行动”作为重要实践载体，把建立问题清单、推动逐项整改作为总抓手，主题教育取得实实在在的成效。要认真学习贯彻习近平总书记重要指示和中央主题教育总结会议精神，建立长效机制，巩固拓展主题教育成果。坚持以学铸魂，持续推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心见行，始终在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。坚持以学增智，加强政治教育和政治训练、实践锻炼和专业训练，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，切实增强防风险、迎挑战、抗打压能力。坚持以学正风，以彻底的自我革命精神解决作风方面的突出问题，践行新时代表党的群众路线，经常性开展领导班子政治体检，扎实开展纪律教育。坚持以学促干，树立和践行正确政绩观，完善激励干部担当作为的有效机制，匡正干的导向，增强干的动力，形成干的活力，推动经济社会实现高质量发展。

会议以电视电话会议形式召开。市级各部门、各单位、市委巡视组、市委主题教育领导小组及办公室负责同志，市委主题教育第二批巡回指导组成员，各区区委组织部部长在主会场参会。各区设分会场。

本报讯（记者 于春涛 刘国栋）2月6日，市委常委会召开扩大会议，传达学习习近平总书记1月31日在中央政治局会议审议关于在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结报告、关于巩固拓展主题教育成果的意见时发表的重要讲话和中央主题教育总结会议精神，研究我市贯彻落实措施。

市委书记陈敏尔主持会议并讲话。市委副书记、市长张工，市人大常委会主任喻云林，市政协主席王常松，市委副书记陈辐宽，市委常委、有关市领导出席。

会议指出，主题教育启动以来，习近平总书记高度重视，亲自谋划、直接领导、全程指导、示范引领，多次提出重要要求、作出一系列重要论述，为主题教育高质量开展指明了方向、提供了重要遵循。1月31日，习近平总书记在中央政治局会议上发表重要讲话，充分肯定主题教育取得的明显成效，提出持续加强理论武装、持续推动解决问题、持续改进作风、持续夯实基层基础、持续抓好落实的重要要求。要全面落实习近平总书记重要讲话要求和中央主题教育总结会议精神，自觉对标对表，总结运用主题教育经验做法，制定我市实施意见，具体化推进落实，进一步健全以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干长效机制，持续深化整改整治、建章立制，巩固好拓展好主题教育成果。会议强调，春节前夕，习近平总书记视察天津，发表重要讲话，为天津发展指明前进方向，提供科学指引。在巩固拓展主题教育成果过程中，要把学习宣传贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神作为首要政治任务，进一步兴起学习宣传贯彻的热潮，把习近平总书记殷殷嘱托全面落实到津沽大地上。要把巩固拓展主题教育成果体现在抓好经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务的实绩上，真抓实干，担当作为，在发展新质生产力上善作善成，在进一步全面深化改革开放上善作善成，在推动文化传承发展上善作善成，在提升城市治理现代化水平上善作善成。要纵深推进全面从严治党，进一步加强的建设，走好新时代群众路线，落实“四下基层”制度，坚持和发展新时代“枫桥经验”，深化党建引领基层治理，持续改进工作作风，营造良好政治生态和社会生态，为奋力谱写中国式现代化天津篇章提供坚强保障。

市委常委会召开扩大会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神

研究部署巩固拓展主题教育成果工作

陈敏尔主持并讲话

陈敏尔张工喻云林王常松陈辐宽看望慰问劳动模范生活困难群众老党员

本报讯（记者 于春涛 米哲 徐丽 刘平 孟若冰）龙年春节将至。日前，市委书记陈敏尔，市委副书记、市长张工，市人大常委会主任喻云林，市政协主席王常松，市委副书记陈辐宽，分别看望慰问劳动模范、生活困难群众、老党员，向他们送上党和政府的温暖和新春祝福。

陈敏尔来到河东区春华街道聚安东园社区，看望慰问全国劳动模范、全国五一劳动奖章获得者郝宝兰，关切询问生活状况和家庭情况。他说，春节前夕，习近平总书记亲临天津视察指导，看望慰问基层干部群众，向全国各族人民拜年。习近平总书记和党中央高度重视劳模工作，深深牵挂着广大职工和劳模。希望您保重身体，继续发挥余热，引领带动更多年轻人大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，以实干实绩

为谱写中国式现代化天津篇章贡献力量。全市各级党委、政府和工会组织要保障劳模待遇，切实维护广大劳动者合法权益。

家住河东区二号桥街道福天里社区的于树庆，身患疾病，家庭生活困难。陈敏尔与一家人促膝交谈，了解身体恢复情况，询问生活中还有哪些困难。陈敏尔说，习近平总书记视察天津时教导我们，国泰民安，民安才能国泰，老百姓的事情是最重要的事情。各级党委和政府要时刻把群众安危冷暖放在心上，更加关心关注困难群众生活。希望你们增强生活信心，保持乐观向上的态度，在党和政府的帮助下，把日子过得更好。他叮嘱社区和有关方面要落实各项帮扶政策措施，用心用情帮助解决实际问题，兜住兜牢民生底线。

在东丽区金桥街道景云轩社区，老党员谢会清胸前悬

挂勋章，动情回忆起革命战争年代的峥嵘岁月。陈敏尔说，习近平总书记视察天津战役纪念馆时强调，要珍惜来之不易的红色江山，发扬革命传统，增强斗争精神，勇于战胜前进道路上的各种艰难险阻。您作为老党员、老战士、老英雄，为党和人民工作了一辈子，奉献了一辈子，以实际行动诠释了共产党员的初心使命。希望您保重身体，在身体条件允许的情况下，继续讲好革命的故事、英雄的故事，把红色基因传承下去。各级党组织要带着责任和感情为老党员办实事、解难题，做到思想上关心、生活上照顾、精神上关怀，让他们安享幸福晚年。

张工来到因伤致残、丧失劳动能力的困难群众刘桂栓家中，关切询问生活保障、看病就医、孩子上学等情况，鼓励家人坚定信心，相信有党和政府，日子一定会越来越好。（下转第2版）

陈敏尔张工与天津女排队员教练员座谈

本报讯（记者 于春涛 刘国栋）2月6日，市委书记陈敏尔，市委副书记、市长张工与天津女排球队队员、教练员座谈交流。市领导王旭、张玲参加。

2月3日，在2023—2024赛季中国女排超级联赛决赛中，天津女排夺得队史第16个联赛冠军。本次夺冠是天津队第二次完成联赛五连冠，成为国内女子排坛首支两度完成五连冠的球队。

陈敏尔、张工代表市委、市政府和全市人民，向天津女排取得佳绩表示热烈祝贺，向全体运动员、教练员致以新春祝福。陈敏尔说，正值全市

上下沉浸在习近平总书记视察天津的喜悦之中，在龙年新春佳节来临之际，天津女排成功卫冕，并第二次实现五连冠，为全市人民送来捷报喜讯，为天津争光添彩，给你们点赞，向你们致敬。希望大家把学习宣传贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神转化为强大动力，继续保持昂扬斗志，敢打敢拼、永攀高峰、再创佳绩，为打造体育强国、全面建设社会主义现代化大都市作出新的贡献。

陈敏尔指出，习近平总书记高度重视体育工作，作出一系列重要论述，2019年9月在会见中国

女排代表时指出，女排精神代表着一个时代的精神，喊出了为中华崛起而拼搏的时代最强音。要大力弘扬新时代的女排精神，教育引导广大党员干部群众锐意进取、迎难而上、顽强拼搏，汇聚起奋力谱写中国式现代化天津篇章的强大力量。要加强服务保障，创造良好条件，让广大运动员和教练员更好地投身训练、成才成长。要加大排球等运动在中小学校的普及和推广力度，培养储备更多人才，促进群众体育和竞技体育全面发展。（下转第2版）

陈辐宽赴团市委机关调研

为党育人 做党联系青年最为牢固的桥梁纽带

本报讯（记者 孟若冰）2月5日下午，市委副书记陈辐宽赴团市委机关调研共青团工作。

陈辐宽走访机关部室，看望团干部，勉励大家认真学习宣传贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神，牢记习近平总书记殷殷嘱托，将广大青年团结凝聚在党的周围，在建功新时代中绽放青春风采。随后，陈辐宽察看“学习强国”津青驿站，与青年志愿者代表、正在开展学习研讨的“青马工程”学员深入交流。

陈辐宽强调，共青团是党的助手和后备军，坚持党的领导是共青团的立身之本和政治之魂。要始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入落实习近平总书记在同团中央新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神，以党建带团建，充分发挥桥梁纽带作用，引领广大团员青年听党话、跟党走，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。（下转第2版）